

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 32 - ΑΘΗΝΑ - ΤΗΛ. 5243785

Αθήνα 9 Φλεβάρη 1977

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Συνάδελφοι Οικοδόμοι και Ξυλουργοί,

Όπως σās είναι γνωστό πριν από αρκετό καιρό κυκλοφορήσαμε ανακοίνωση στην όποία λέγαμε:

α) Το πρόβλημα της διανομής των υπέρ αγνώστων δωροσήμων, έγινε σχέδιο νόμου, υπογράφηκε από τον ύπουργό Κοιν. Υπηρεσιών και βάσει της διαδικασίας έπρεπε να υπογραφη από τον ύπουργό Οικονομικών και να πάη στη Βουλή προς ψήφιση.

Σύμφωνα με τα δσα δήλωσαν οί αρμόδιοι του ύπουργείου Κοιν. Υπηρεσιών δλη αυτή ή διαδικασία έπρεπε να τελειώση μέχρι τις 15)2)77. Το θέμα έπρεπε να θεωρείται λυμένο και έτσι σās το δώσαμε παρ' όλο ότι είχαμε και έχομε διαφορές ως προς την έξαγορά των ενσήμων.

Δυστυχώς όμως ο ύπουργός Οικονομικών θέλει να φανη ό φύλακας και προστάτης του ΙΚΑ και μās λέει μετά από 2 μήνες πού είχε το νομοσχέδιο για ύπογραφή ότι θα το καταθέση στην οίκονομική κυβερνητική έπιτροπή.

Αυτή ή άντεργατική στάση του ύπουργού πρέπει να μās βάλη σε μεγάλη άνησυχία γιατί δέν ξέρομε ποιές είναι οί διαθέσεις του, αν δέν πρόκειται για σκόπιμο έμπαιγμό.

Για το θέμα της άμεσης επικόλλησης των ενσήμων είχαμε κάνει μία συνάντηση με τους αρμόδιους του ύπουργείου κοιν. υπηρεσιών και του ΙΚΑ και ενώ κάπου καταλήξαμε και έμενε να ρυθμιστούν ορισμένες λεπτομέρειες τώρα μās ξεφουρνίζουν ένα νέο τρόπο ασφάλισης πού θα κρεμόμαστε από τις φορολογικές δηλώσεις των εργοδοτών, πράγμα πού θα δυσκολέψη ακόμα περισσότερο το πρόβλημα λόγω της ιδιομορφίας του κλάδου.

Στις 13)1)77 συνεδρίασε ή Έπιτροπή κρίσεως περι βαρέων και άνθυγεινών επαγγελματών. Η Έπιτροπή εφαρμόζοντας την κυβερνητική ασφαλιστική πολιτική, φυσικά και του ΙΚΑ, πράγμα πού είχαμε καταγγείλλει στον ύπουργό Κοινωνικών Υπηρεσιών, έκοψε τους κλάδους κατεργασίας ξύλου και πριονιστήρια για να τους συζητήση άργότερα και συζήτησε τους ύδραυλικούς, τζαμάδες και ύλοτόμους πού για κανένα κλάδο δέν πήρε άπόφαση.

Δέν μπορούμε να μη καταγγείλουμε σαν άντεργατική την πράξη της έπιτροπής και να μη καταλογήσουμε σοβαρές ευθύνες στην κυβέρνηση πού αφήνει χιλιάδες εργαζομένους να δουλεύουν κάτω από βαριές και άνθυγεινές συνθήκες στα 65 τους χρόνια.

Ένα σοβαρό πρόβλημα πού άπασχολεϊ τους Οικοδόμους όλης της έπαρχίας είναι ή επέκταση του ΙΚΑ και Έπικουρικού σε όλη τή χώρα. Όλοι ξέρομε την άξία του ένσημου, παίζει καθοριστικό ρόλο στη

ζωή των εργαζομένων. Από το ένσημο έξαρτάται ό γιατρός και τα φάρμακα της οίκογενείας μας, το δώρο των έορτών, τα οίκογενειακά μας έπιδόματα και ή έξασφάλιση των γηρατειών με τή σύνταξη.

Οί συνάδελφοι της έπαρχίας τα περισσότερα μεροκάματα τα κάνουν έκτός ασφαλιστικής περιοχής, δέν μπορούν πολλές φορές ούτε τα βιβλιάρια άσθενείας να ανανεώσουν. Η κυβέρνηση και το ΙΚΑ δέν έχουν καμμία πρόθεση να άντιμετωπίσουν αυτό το τόσο σοβαρό κοινωνικό πρόβλημα πού άφορα χιλιάδες οίκοδόμους και άλλους εργαζομένους παρ' όλο πού το θέσαμε επανειλημμένα.

Τα υπέρ αγνώστων ένσημα πού ως γνωστό είναι άρκετά έκατομμύρια το ΙΚΑ και το ύπουργείο Κοιν. Υπηρεσιών δέν θέλουν να μās τα αναγνωρίσουν και να τα διανέμουν στους οίκοδόμους.

Τα καθημερινά άτυχήματα πού πολλά είναι θανατηφόρα το ύπουργείο Έργασίας και οί ύπηρεσίες του έχουν άμεση ευθύνη. Γιατί δέν παίρνουν τα άνάλογα προστατευτικά μέτρα και γιατί άρνούνται τις ύποδείξεις των σωματείων πού θα μπορούσε να περιορισθη το κακό στο έλάχιστο.

Συνάδελφοι,

Η Διοίκηση της Όμοσπονδίας έδωσε άρκετό χρόνο στην κυβέρνηση και τους αρμόδιους για την λύση των σοβαρών προβλημάτων μας. Την ευθύνη για την άπεργία την φέρνει έξ όλοκληρου ή κυβέρνηση.

Να γιατί άπεργούμε και ή άπεργία μας θα πρέπει να είναι καθολική πανελλαδική άγωνιστική άπάντηση στην άδιαφορία των αρμοδίων.

Έμπρός όλοι συσπειρωμένοι γύρω από τα σωματεία μας και την Όμοσπονδία πού άγωνίζονται με συνέπεια για τα προβλήματα του κλάδου μας

Ζήτω ή 24ωρη Πανελλαδική προειδοποιητική άπεργία των Οικοδόμων και Ξυλουργών.

Ζήτω ή άγωνιστική ένότητα του κλάδου μας.

**Με άγωνιστικούς χαιρετισμούς
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ**